KOD UCZNIA PESEL

Arkusz zawiera tresci, ktérych nie nalezy upubliczniaé
przed wyznaczonym terminem egzaminu.

WYPELNIA UCZEN

Lubelska Préba przed Matura

Matem aty ka klasa 4 WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
| ( POZIOM PODSTAWOWY, GR. B Uprawnienia zdaiqcego do:
TERMIN: 1 marzec 2023 r. [ ] dostosowania zasad oceniania
LSCDN GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00 [ ] dostosowania w zw z dyskalkulig

CzAs PRACY: 180 minut
L ACZNA LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46

|:| nieprzenoszenia zaznaczen na karte

Instrukcja dla zdajacego

1.

8.
9.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 29 stron (zadania 2-28). Ewentualny brak zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swdj numer PESEL. W ramce podczas egzaminu
przykleisz naklejke z kodem kreskowym.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Symbol jzamieszczony w nagtdwku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przenies¢ na karte odpowiedzi.

Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty przeznaczonej

dla zdajacego. Zamaluj | pola do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz kotkiem @
i zaznacz wtasciwe.

Pamietaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania otwartego
moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

10. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

11. Mozesz korzystaé z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Powodzenia!



Zadanie 1. (0-1) e/

Dane jest wyrazenie liczcbowe
26 . 35
125
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wartos$¢ wyrazenia wynosi:

A. B.2 C.472 D. 1672

N W

Zadanie 2. (0-1) ==/

Dane s3 liczby dodatnie i réozne od 1: A, B C, D oraz wyrazenie
A=1log,C+ (B—D)

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba C jest réwna:

A.Cz% B.C=A+D-B C.C=24+P _p D. C = 24+D-B

Zadanie 3. (0—1) =2/

Kwote 500 zt wptacono na rok, przy rocznej stopie 6% i kapitalizacji co pét roku.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Po roku stan konta (nie uwzgledniajac podatku od odsetek) wynosi:

A. 500 - (1,06)2 B. 500 - (1,03)* C.500- 1,12 D. 500 - (1,03)2

Zadanie 4. (0—1) ==/
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci |x + 1| > 2 jest

A.x € (—o0,—3] U [1, +0) B.x € [-3,1]

C.x € (—o,—1] U [3,+) D.x € [—1,3]

Zadanie 5. (0—1) =2/

Liczba rzeczywista x spetnia warunek: x # —4.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wyrazenie
3 x—4
x+4 3
Mozna przeksztatci¢ do postaci
42 —x2 9 -1-x
) 25-x ] 25—x C. - D.
3x+12 3x—12 x4-16 x=7
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-1) e/
Tréjkat ABC jest réwnoramienny, |AC| = |BC]|.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych. oy
Uktadem réwnan, w ktorym zapisano prawidtowe zaleznosci

miedzy miarami katow wewnetrznych tréjkata ABC, jest uktad

A {100°—3x=2y B {100°—3x=x+2y
"(2x + 4y = 180° "(2x + 6y = 180°

c {100° —3x =2y D {(70° —3x) -3 =180° IOOA AZy

100°—3x =x+7y 2x + 6y = 180° A B

Zadanie 7. (0—1) =2/

Funkcja f jest okreslona wzorem

fe) = x+1
dla wszystkich liczb rzeczywistych x + —1.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wartoé¢ funkcji f dla argumentu x = v/2 jest réwna

A. 2\V2+2 B. 2V2 C.V2 D.2vV2 -2

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 8.

W kartezjariskim uktadzie wspétrzednych (x,y) przedstawiono
fragment wykresu funkcji kwadratowej f(x). Wierzchotek
paraboli, ktora jest wykresem funkcji f, ma wspdtrzedne (1,2).
Miejscami zerowymi funkcji f sa liczby: x; = —1 oraz x, = 3.

Zadanie 8.1. (0-1) ==/

Ocen prawdziwos$é zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest fatszywe.

Zbiorem wartosci funkcji f(x) jest przedziat (—oo, 2). P F

Najmniejsza wartos$¢ funkcji f (x) w przedziale domknietym [—1,5] wynosi (—3). | P F

Zadanie 8.2. (0-2)

Wyznacz wzoér funkcji kwadratowej f(x) w postaci kanonicznej. Zapisz obliczenia.

Zadanie 8.3. (0-1)

Prosta k ma réwnanie y = —6.

Zapisz w miejscu wykropkowanym zbior wszystkich argumentow, dla ktérych prosta k przecina
sie z wykresem funkgji f(x)
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 9. (0-1) e/
Dana jest funkcja kwadratowa f(x) = ax? — 5x + 4, gdzie a > 2.

Dokoncz zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz odpowiedz A, B albo C oraz jej uzasadnienie 1.,
2., albo 3.

Funkcja f(x)
A. | nie ma miejsc zerowych 1. b? —4ac >0
B. | majedno miejsce zerowe poniewaz 2. b? —4ac <0
C. | madwa miejsca zerowe 3. b? —4ac =0

Zadanie 10. (0-2)

Pewien komis samochodowy zajmuje sie sprzedazg uzywanych samochoddéw. Ceny samochodéw,
ktorych wartos¢ maleje wraz z uptywem lat, jest wyceniana przez komis wedtug wzoru

f@®) =w - (0,78)°

gdzie w, oznacza cene nowego samochodu (w ztotych), t — wiek samochodu (w latach). Nastepnie
komis wystawia samochdd do sprzedazy naliczajgc 8% marze.

Oblicz jaka bedzie cena wystawionego w komisie 2-letniego BMW M8, ktdry w salonie kosztuje
790000 zt. Zapisz obliczenia.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 11. (0-2) 552574

Dany jest wielomian W okre$lony wzorem W (x) = 2x3 —x2 —18x + 9 dla kazdej liczby
rzeczywistej x.

Dokoncz zdanie. Wybierz dwie odpowiedzi, tak aby dla kazdej z nich dokonczenie ponizszego
zdania byto prawdziwe.

Wielomian W roztozony na czynniki moze mie¢ postac

A Wkx)=2x—-1)(x+3)(x—3)

B. W(x)=Qx+1)(x+3)(x—3)
C. Wkx)=(x+2)(x?2-9)

D. W(x)=Qx—1)(x—3)(x+3)
E. W(x)=(x—-1)2%x?>-9)

F.o W(x) = (620 +3)(5—x)

Zadanie 12. (0-1) [aaa14

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Rédwnanie
(x—2)(x+4)
(x—42

w zbiorze liczb rzeczywistych ma

A. doktadnie jedno rozwigzanie x = 2

B. doktadnie jedno rozwigzanie x = —2
C. dokfadnie dwa rozwigzaniax =2, x = —4
D. doktadnie dwa rozwigzaniax = =2, x = 4.

Zadanie 13. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n, ktéra nie jest podzielna przez 3, kwadrat liczby n
powiekszony o 2 jest podzielny 3.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)

Strona 11 z 29




Zadanie 14. (0-1) 552574

Cigg liczbowy (a,,) okreslony jest wzorem

dla kazdej liczby naturalnejn > 1.

Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest fatszywe.

Pigty wyraz tego ciggu wynosi ag = g p E

Liczba 6 jest jednym z wyrazéw ciggu (a,,). P F

Zadanie 15. (0-1) e/

Dany jest cigg arytmetyczny (a,,) okreslony wzorem
a, =2n+3
dla kazdej liczby naturalnejn > 1.
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Suma siedmiu poczatkowych wyrazéw ciggu arytmetycznego (a,,) wynosi

A. S7:5 B.S7:17 C.S7:77 D.S7:98

Zadanie 16. (0-1) [SossT4

Dany jest cigg geometryczny niemonotoniczny (a,) okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1.
W tymciggua, =1, ag =09.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
llorazem ciggu geometrycznego (a,) jest liczba

A.g=2 B.q=3 C.q=-3 D.q=-2

Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 17.
Dany jest uktad réwnan liniowych
{y =mx+2
y=3x+6
Zadanie 17.1. (0-1) mnd

Na ktérym z rysunkéw A — D przedstawiona jest interpretacja geometryczna tego uktadu réwnan
dla m = —1? Wybierz wiasciwag odpowiedz sposréd podanych.

A. B.

4 3 2 / 1 3 4 4 3 2 \ 1 3
; -
i 2

IS

&

)
><

Zadanie 17.2. (0-1) e

Dokoncz zdanie tak, aby byto prawdziwe. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Dla m = —é ilustracjg graficzng uktadu réwnan jest para prostych

. réwnolegtych

A
B. przecinajacych sie pod katem 45°
C. prostopadtych

D

. pokrywajacych sie ze sobg
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 18.

W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x, y) dany jest okrag O réwnaniu

(x-3)2+@+1)32*=4

Zadanie 18.1. (0-1) =2/

Odpowiedz na pytanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Ile punktéw wspdlnych ma okrag O z osiami uktadu wspotrzednych?

A. 1 punkt wspolny

B. 2 punkty wspdlne

C. 3 punkty wspdlne

D. 4 punkty wspdlne

Zadanie 18.2. (0-3)
Punkt A = (g,i) jest punktem lezgcym na okregu O.

Wyznacz rownanie prostej k, ktora jest styczna do okregu O w punkcie A. Zapisz obliczenia.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 19. (0-1) [coss14

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Po uproszczeniu wyrazenia sin® a + sin a * cos? @ otrzymujemy

A.sina B. cosa C.cos?« D.sin«a

Zadanie 20. (0-1) [Essld

Dany jest trojkat ABC, w ktérym najdtuzszym bokiem jest odcinek BC oraz |AC| = 6, |AB| = 2,

cos 4 BAC = —;.

Ocen prawdziwos¢ zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest fatszywe.

Trojkat ABC jest rozwartokatny. P F
Dtugosé¢ boku |BC| = 4+/2. P | F
Zadanie 21.

Dany jest tréjkat ABC, w ktorym |AC| =8, |BC| = 2, |AB| = 2V/13 oraz 4ACB = 60°. Odcinek
CD jest dwusieczng kata ACB.

Zadanie 21.1. (0-1) mxnd
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Pole tréjkata ABC wynosi

A. 4 B. 6 C.4/3 D.8

Zadanie 21.2. (0-1) [ESS8T4
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Z twierdzenia o dwusiecznej wynika, ze dtugos¢ odcinka BD jest rowna

A. V13 B. @ c.@ D. 1
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 22. (0-2)

Dany jest trapez ABCD (patrz rysunek), w ktéorym AB || CD, |AD| =4, |BC| =10, |AC| =6
oraz 4ABC = 4CAD.

D C
4
6 10
a
A B
Oblicz dtugos¢ podstawy CD. Zapisz obliczenia.
Zadanie 23. (0—1) ==/
Na rysunku przedstawiono siatki dwdch ostrostupow A i B.
b b
b/ b b
b b

Pole powierzchni catkowitej ostrostupa A o krawedzi a jest trzy razy wieksze od pola powierzchni
catkowitej ostrostupa B o krawedzi b. V,; oznacza objetos¢ ostrostupa A, Vg oznacza objetosc
ostrostupa B.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wykorzystujgc skale podobienistwa bryt mozna stwierdzic, ze
A. qu = 3\/§VB C. Vaq = BVB
B. V=27V, D.V, =3V
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 24. (0-3)
Objeto$¢ ostrostupa prawidtowego trdjkatnego ABCS jest réwna 36+/3. Diugoé¢ krawedzi AB
podstawy ostrostupa jest réwna 12.

Oblicz cosinus kata nachylenia krawedzi bocznej ostrostupa do ptaszczyzny podstawy.
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 25.

Wsrod pewnej grupy uczniow w szkole przeprowadzono sonde, zadajac pytanie: ,/le godzin w ciggu
dnia poswiecasz na nauke w domu?” Wyniki tego badania ilustruje tabela.

Liczba godzin 0 1 2 3 4 5

Liczba uczniow 5 6 10 10 4 15

Zadanie 25.1. (0—1) ==/

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Srednia liczba godzin przeznaczonych dziennie na nauke w domu wyniosta w przyblizeniu

A. 25 B. 2,7 C. 29 D. 3

Zadanie 25.2. (0—1) ==/

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Mediana liczby godzin przeznaczonych dziennie na nauke w domu wyniosta

A. 2 B. 3 C. 4 D. 5

Zadanie 26. (0—1) e/

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych parzystych pieciocyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym wszystkie
cyfry sg rézne i zadna cyfra nie jest zerem jest

A. 4

\1\1\10\

5
6"
6"
6

©\DOOOO
COCOCO\]

B.
C.
D

Ao e

Zadanie 27. (0-1) e/
Z pudetka, w ktérym sg tylko 3 kule biate i n kul czarnych losujemy jedng kule. Prawdopodobieristwo

. ey . 1
wylosowania kuli biatej jest rowne =

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba kul czarnych jest rowna

A. 16 B. 18 C. 20 D. 22
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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Zadanie 28. (0-4)

Witasciciel domu chce wybudowac taras wokot lewego rogu domu, w sposdb przedstawiony
na ponizszym rysunku (wymiary wyrazone sg w metrach), na ktérym potozy kostke brukowa.

30 —x /

X

taras

18 —x

dom

a) Napisz wzoér funkcji opisujacej pole powierzchni tarasu w zaleznosci od x oraz wyznacz

dziedzine funkcji.
b) Wyznacz x, dla ktérego taras bedzie miat powierzchnie najwieksza. Oblicz, ile metrow

kwadratowych kostki wtasciciel musi kupi¢, aby potozy¢ ja na wybudowanym tarasie.

Zapisz obliczenia.
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Brudnopis (nie podlega ocenie)

Strona 28 z 29




Karta odpowiedzi

Wypelnia uczen

KOD UCZNIA PESEL

Numer | Odpowiedzi Nume’ | Odpowiedzi
1 o] o]
2. W& 71 |[A|E] & ] ]
s |W|E|E 2 |[a] (=] |[<] | [o]
o« |6 1. |[2] | (=] |[<] | [o]
5 |E| 18.2 Ocenia egzaminator
6 [o] 19. o]
7 o] 20.
8.1. 214 |[a] |[e] |[c] |[o]
8.2. | Ocenia egzaminator 21.2. |E|
8.3. Ocenia egzaminator 22, Ocenia egzaminator

o]
9. 24, Ocenia egzaminator
o]
10. | Ocenia egzaminator 25.2. [o]
| [ [ | | | 2 ||| ][
12. |[a] |[&] |[<] |["] 2. [[2][[=]]|[<]] [?]
13. Ocenia egzaminator 28. Ocenia egzaminator
1. RAZEM ... 127 pkt
15. o]
Wypetnia egzaminator

e Liczba punktow UZYSKANY WYNIK

8.2. % % [2]

8.3.
0|7 |[2] punktow | Wik w %
13, (o] [[1]][2]

18.2. m |I| |Z| ... 1 46 pkt
22, [o] [1] | [2]
24 |[o] |[1]] [2]
28. (o] |[+]|[2]|[=]][]

RAZEM /19 pkt
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